
õÓÌÏ×ÉÑ ÚÁÄÁÞ.

�íÅÔÒÏ�. ÷ ÎÅËÏÔÏÒÏÍ ÇÏÒÏÄÅ ÅÓÔØ ÍÅÔÒÏ (ÓÍ ÓÈÅÍÙ: ÔÏÞËÁÍÉ ÏÂÏÚÎÁÞÅÎÙ ÓÔÁÎÃÉÉ, Á ÌÉÎÉÑÍÉ | ÐÅÒÅÇÏÎÙ
ÍÅÖÄÕ ÎÉÍÉ). ä×Á ÐÏÄÒÑÄÞÉËÁ, ÆÉÒÍÙ "áÌØÆÁ" É "âÅÔÁ" ÉÇÒÁÀÔ × ÉÎÔÅÒÅÓÎÕÀ ÉÇÒÕ, ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ ÚÁËÒÙ×ÁÑ ÐÅÒÅÇÏÎÙ
ÎÁ ÒÅÍÏÎÔ. úÁ ÏÄÉÎ ÈÏÄ ÒÁÚÒÅÛÁÅÔÓÑ ÚÁËÒÙÔØ ÌÀÂÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÐÅÒÅÇÏÎÏ×, ÏÔÈÏÄÑÝÉÈ ÏÔ ÏÄÎÏÊ ÓÔÁÎÃÉÉ. ðÒÉ ÜÔÏÍ
ÎÕÖÎÏ, ÞÔÏÂÙ ×ÓÅÇÄÁ ÏÓÔÁ×ÁÌÁÓØ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔØ ÐÒÏÅÈÁÔØ ÐÏ ÎÅÚÁËÒÙÔÙÍ ÐÅÒÅÇÏÎÁÍ ÏÔ ÌÀÂÏÊ ÓÔÁÎÃÉÉ Ë ÌÀÂÏÊ ÄÒÕÇÏÊ.
îÁÞÉÎÁÅÔ ÉÇÒÕ "áÌØÆÁ". ôÏÔ, ËÔÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ, ÐÒÏÉÇÒÙ×ÁÅÔ.

ëÔÏ | "áÌØÆÁ" ÉÌÉ "âÅÔÁ" | ÐÏÂÅÄÉÔ × ÜÔÏÊ ÉÇÒÅ, ËÁË ÂÙ ÎÉ ÉÇÒÁÌ ÐÁÒÔÎ£Ò? òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÓÌÕÞÁÉ:

Á) 4 ÓÔÁÎÃÉÉ, ÓÏÅÄÉÎ£ÎÎÙÅ ÄÒÕÇ Ó ÄÒÕÇÏÍ (ÒÉÓ. 1)

Â) ïÄÎÁ "ËÏÌØÃÅ×ÁÑ ÌÉÎÉÑ" Ó N > 3 ÓÔÁÎÃÉÑÍÉ É ÏÄÎÁ ÓÔÁÎÃÉÑ × ÃÅÎÔÒÅ (ÎÁ ÒÉÓ. 2 ÐÒÉÍÅÒ ÄÌÑ N = 12)

×) óÈÅÍÁ × ×ÉÄÅ "ÐÏÌÏÓËÉ" ÉÚ N Ë×ÁÄÒÁÔÉËÏ× (ÎÁ ÒÉÓ. 3 ÐÒÉÍÅÒ ÄÌÑ N = 9)

Ç) 8 ÓÔÁÎÃÉÊ, ÓÏÅÄÉÎ£ÎÎÙÈ ÔÁË, ËÁË ÐÏËÁÚÁÎÏ ÎÁ ÒÉÓ. 4

Ä) 10 ÓÔÁÎÃÉÊ, ÓÏÅÄÉÎ£ÎÎÙÈ ÔÁË, ËÁË ÐÏËÁÚÁÎÏ ÎÁ ÒÉÓ. 5

òÅÛÅÎÉÅ:
éÚÌÏÖÉÍ ÒÅÛÅÎÉÅ ÎÁ ÑÚÙËÅ ÔÅÏÒÉÉ ÇÒÁÆÏ×, ÎÁÚÙ×ÁÑ, ËÁË ÜÔÏ ÐÒÉÎÑÔÏ, ÓÔÁÎÃÉÀ ÍÅÔÒÏ ×ÅÒÛÉÎÏÊ ÇÒÁÆÁ, Á ÐÅÒÅÇÏÎ

| ÒÅÂÒÏÍ. äÌÑ ÎÁÇÌÑÄÎÏÓÔÉ ÂÕÄÅÍ ÚÁËÒÙÔÙÊ ÐÅÒÅÇÏÎ ÐÒÏÓÔÏ ÕÄÁÌÑÔØ, ÓÔÉÒÁÑ ÓÏ ÓÈÅÍÙ.

õËÁÖÅÍ Ä×Á ×ÁÖÎÙÈ ÎÁÂÌÀÄÅÎÉÑ, ÏÞÅÎØ ÕÐÒÏÝÁÀÝÉÈ ÁÎÁÌÉÚ ÉÇÒÙ.

ðÅÒ×ÏÅ ÓÏÓÔÏÉÔ × ÔÏÍ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÌÁÓØ ÔÕÐÉËÏ×ÁÑ ×ÅÒÛÉÎÁ A (ÉÚ ËÏÔÏÒÏÊ ×ÙÈÏÄÉÔ ÔÏÌØËÏ ÏÄÎÏ ÒÅÂÒÏ AB),
ÔÏ ÜÔÏ ÒÅÂÒÏ ÎÉËÔÏ ÉÚ ÉÇÒÏËÏ× ÕÄÁÌÉÔØ ÎÅ ÍÏÖÅÔ, Á ÔÁËÖÅ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÕÄÁÌÉÔØ ×ÓÅ Ò£ÂÒÁ ÉÚ B, ÏÓÔÁ×É× ÌÉÛØ AB.
îÉËÁËÉÅ ÐÏÅÚÄËÉ ÐÏ ÇÒÁÆÕ, ÎÅ Ó×ÑÚÁÎÎÙÅ Ó ×ÅÒÛÉÎÏÊ A ÔÁËÖÅ ÎÅ ÍÏÇÕÔ ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÔØ ÒÅÂÒÏ AB. ðÏÜÔÏÍÕ ÉÇÒÁ ÎÁ
ÔÁËÏÍ ÇÒÁÆÅ ÜË×É×ÁÌÅÎÔÎÁ ÉÇÒÅ ÎÁ ÇÒÁÆÅ, ËÏÔÏÒÙÊ ÐÏÌÕÞÁÅÔÓÑ, ÅÓÌÉ ÓÔÅÒÅÔØ É ÒÅÂÒÏ AB, É ÓÁÍÕ ×ÅÒÛÉÎÕ A. ôÁËÏÅ
ÐÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÅ ÎÁÚÏ×£Í "ÕÄÁÌÅÎÉÅ ÔÕÐÉËÁ".

÷ÔÏÒÏÅ ÓÏÏÂÒÁÖÅÎÉÅ, ×ÙÔÅËÁÀÝÅÅ ÉÚ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÇÏ, ×ÏÔ ËÁËÏÅ | ÅÓÌÉ ÏÂÒÁÚÏ×ÁÌÁÓØ ×ÅÒÛÉÎÁ A, ÉÚ ËÏÔÏÒÏÊ ×Å-
ÄÕÔ ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÒÅÂÒÁ AB É AC, ÔÏ ÍÏÖÎÏ ÕÐÒÏÓÔÉÔØ ÇÒÁÆ, ÕÂÒÁ× A É ÓÏÅÄÉÎÉ× B É C ÎÁÐÒÑÍÕÀ ÒÅÂÒÏÍ. ôÁËÏÅ
ÐÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÅ ÎÁÚÏ×£Í "ÕÄÁÌÅÎÉÅ ÐÒÏÈÏÄÎÏÊ ×ÅÒÛÉÎÙ".

ôÅÐÅÒØ ÐÅÒÅÊÄ£Í Ë ÒÅÛÅÎÉÀ.

Á) ðÏÂÅÄÉÔ "âÅÔÁ". ÷ÓÅ ×ÅÒÛÉÎÙ ÒÁ×ÎÏÐÒÁ×ÎÙ (ËÁË É ×ÓÅ Ò£ÂÒÁ ÉÚ ÏÄÎÏÊ ×ÅÒÛÉÎÙ), ÔÁË ÞÔÏ Õ "áÌØÆÙ" ÌÉÛØ Ä×Á
ÈÏÄÁ | ÓÔÅÒÅÔØ ÏÄÎÏ ÉÌÉ Ä×Á ÒÅÂÒÁ ÉÚ ËÁËÏÊ-ÔÏ ×ÅÒÛÉÎÙ. ìÅÇËÏ ×ÉÄÅÔØ, ÞÔÏ "âÅÔÁ" ÎÁ ËÁÖÄÙÊ ÉÚ ÎÉÈ ÏÔ×ÅÔÉÔ ÔÁË,
ÞÔÏ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ ÔÒÉ ÒÅÂÒÁ, ÎÉ ÏÄÎÏ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÔÅÒÅÔØ ÎÅÌØÚÑ.
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Â) ðÒÉ N = 3 ÐÏÂÅÄÉÔ "âÅÔÁ", ÔÁË ËÁË ÜÔÁ ÓÈÅÍÁ ÔÏÞÎÏ ÔÁËÁÑ ÖÅ, ËÁË × ÐÕÎËÔÅ a): ÞÅÔÙÒÅ ×ÅÒÛÉÎÙ, É ×ÓÅ ÓÏ
×ÓÅÍÉ ÓÏÅÄÉÎÅÎÙ Ò£ÂÒÁÍÉ.

ðÒÉ N > 3 ÐÏÂÅÄÉÔ "áÌØÆÁ". ðÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÏÎÁ ÕÄÁÌÉÔ ×ÓÅ Ò£ÂÒÁ ÏÔ ÃÅÎÔÒÁÌØÎÏÊ ×ÅÒÛÉÎÙ, ËÒÏÍÅ ÔÒ£È (ÓÍ.
ÒÉÓ.) õÄÁÌÑÑ ÐÒÏÈÏÄÎÙÅ ×ÅÒÛÉÎÙ, ÍÙ ÐÏÌÕÞÉÍ ÏÐÑÔØ ÐÕÎËÔ Á), ÎÏ ÔÅÐÅÒØ ÕÖÅ ÂÕÄÅÔ ÈÏÄ ÓÏÐÅÒÎÉËÁ.

×) ðÏÂÅÄÉÔ "áÌØÆÁ". ðÒÉ ÎÅÞ£ÔÎÏÍ N ÐÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÓÔÉÒÁÅÍ ÒÅÂÒÏ × ÓÅÒÅÄÉÎÅ. ôÅÐÅÒØ ÒÅÂÒÏ a ÓÔÉÒÁÔØ ÎÉËÔÏ
ÎÅ ÍÏÖÅÔ, É ÄÁÌØÎÅÊÛÁÑ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ "áÌØÆÙ" ÓÏÓÔÏÉÔ × ÚÅÒËÁÌØÎÏÍ (ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÓÅÒÅÄÉÎÎÏÇÏ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÁ Ë a)
ÐÏ×ÔÏÒÅÎÉÉ ÈÏÄÏ× ÓÏÐÅÒÎÉËÁ.

ðÒÉ Þ£ÔÎÏÍ N ÐÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÓÔÉÒÁÅÍ Ä×Á ÒÅÂÒÁ × ÓÅÒÅÄÉÎÅ. ôÅÐÅÒØ ÎÉËÁËÏÅ ÒÅÂÒÏ ÉÚ A ÓÔÉÒÁÔØ ÎÉËÔÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ,
É ÄÁÌØÎÅÊÛÁÑ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ "áÌØÆÙ" ÔÁËÖÅ ÓÏÓÔÏÉÔ × ÚÅÒËÁÌØÎÏÍ (ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÇÏ ÒÅÂÒÁ ÉÚ A) ÐÏ×ÔÏÒÅÎÉÉ
ÈÏÄÏ× ÓÏÐÅÒÎÉËÁ.

a A

Ç) ðÏÂÅÄÉÔ ÓÎÏ×Á "áÌØÆÁ". óÔÉÒÁÅÍ ÐÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ Ä×Á ÒÅÂÒÁ. õÐÒÏÝÁÅÍ ÇÒÁÆ: ÕÂÉÒÁÅÍ ÔÕÐÉË M , ÚÁÔÅÍ ÕÂÉÒÁÅÍ
ÐÒÏÈÏÄÎÙÅ ×ÅÒÛÉÎÙ L, N É C. ðÏÌÕÞÉÌÓÑ ÇÒÁÆ ÐÕÎËÔÁ Á), É ÔÅÐÅÒØ ÈÏÄ "âÅÔÙ", ËÏÔÏÒÁÑ, ËÁË ÍÙ ÚÎÁÅÍ ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ.
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Ä) á ×ÏÔ ÔÕÔ ÎÁËÏÎÅÃ-ÔÏ ÐÏÂÅÄÉÔ "âÅÔÁ"! ëÁË É ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ Á) ÚÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ×ÓÅ ×ÅÒÛÉÎÙ ÒÁ×ÎÏÐÒÁ×ÎÙ. ðÕÓÔØ,
ÎÁÐÒÉÍÅÒ, "áÌØÆÁ" ×ÚÑÌÁÓØ ÚÁ ×ÅÒÛÉÎÕ A. ä×Á ÒÅÂÒÁ, ÉÓÈÏÄÑÝÉÅ ÉÚ ÎÅ£ | AB É Aó | ÒÁ×ÎÏÐÒÁ×ÎÙ, Á ÔÒÅÔØÅ |
AK | ÏÔ ÎÉÈ ÏÔÌÉÞÁÅÔÓÑ. åÓÌÉ ÒÅÂÒÏ AK "áÌØÆÁ" ÎÅ ÔÒÏÎÅÔ (Á ÏÄÎÏ ÉÚ ÄÒÕÇÉÈ ÎÅÐÒÅÍÅÎÎÏ ÓÏÔÒ£Ô, ÎÅ ×ÁÖÎÏ, ËÁËÏÅ,
ÐÕÓÔØ AB), ÔÏ "âÅÔÁ", ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ×ÓÅÇÄÁ ×ÔÏÒÙÍ ÈÏÄÏÍ ÓÍÏÖÅÔ ÐÏÊÔÉ × ×ÅÒÛÉÎÕ C ÔÁË, ÞÔÏ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ ÇÒÁÆ ËÁË ÎÁ
ÒÉÓÕÎËÅ ÓÌÅ×Á. åÓÌÉ ÖÅ "áÌØÆÁ" ÏÓÔÁ×ÉÔ ÏÄÎÏ ÉÚ AB ÉÌÉ AC (ÎÅ ×ÁÖÎÏ, ËÁËÏÅ, ÐÕÓÔØ AC), ÔÏÇÄÁ "âÅÔÁ" ÓÍÏÖÅÔ
ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ × ×ÅÒÛÉÎÕ B ÔÁË, ÞÔÏ ×ÙÊÄÅÔ ÇÒÁÆ ËÁË ÎÁ ÒÉÓÕÎËÅ ÓÐÒÁ×Á. õÂÉÒÁÑ ÔÕÐÉËÉ É ÐÒÏÈÏÄÎÙÅ ×ÅÒÛÉÎÙ, ÍÙ
ÏÂÁ ×ÁÒÉÁÎÔÁ ÕÐÒÏÓÔÉÍ ÄÏ ÇÒÁÆÁ ÉÚ ÐÕÎËÔÁ Á), ÎÁ ËÏÔÏÒÏÍ "áÌØÆÁ" ÔÅÐÅÒØ ÎÁÞÎ£Ô ÉÇÒÕ É ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ.
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�æÒÕËÔÙ�. îÁ ÓÔÏÌÅ ÌÅÖÁÔ a ÁÐÅÌØÓÉÎÏ×, b ÂÁÎÁÎÏ× É c ÓÌÉ×. úÁ ÏÄÉÎ ÈÏÄ ÎÁÄÏ ÓßÅÓÔØ Ä×Á ÒÁÚÎÙÈ
ÆÒÕËÔÁ. ëÔÏ ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ, ÔÏÔ ÐÒÏÉÇÒÁÌ.

ëÔÏ | ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ ÉÌÉ ÅÇÏ ÓÏÐÅÒÎÉË | ÐÏÂÅÄÉÔ × ÜÔÏÊ ÉÇÒÅ, ËÁË ÂÙ ÎÉ ÉÇÒÁÌ ÐÁÒÔÎ£Ò? òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÓÌÕÞÁÉ:

Á) a = 1. ëÔÏ ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ × ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÔ b É c?

Â) a = 6; b = 8; c = 10;

×) a = 7; b = 9; c = 15;

Ç) a = 19; b = 20; c = 21.
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òÅÛÅÎÉÅ:
Á) åÓÌÉ b 6= c, ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ. âÕÄÅÍ ÄÌÑ ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÎÏÓÔÉ ÓÞÉÔÁÔØ, ÞÔÏ b < c. åÓÌÉ b Þ£ÔÎÏ, ÔÏ ÐÅÒ×ÙÍ

ÈÏÄÏÍ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÄÏÌÖÅÎ ÓßÅÓÔØ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÓÌÉ×Õ, Á ÅÓÌÉ b ÎÅÞ£ÔÎÏ, ÔÏ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÂÁÎÁÎ. ôÏÇÄÁ ÁÐÅÌØÓÉÎÏ× ÎÅ
ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ, É ÈÏÄÏ× ÂÕÄÅÔ ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÓËÏÌØËÏ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÂÁÎÁÎÏ×, ÔÏ ÅÓÔØ ÞÅÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ.

åÓÌÉ b = c É ÎÅÞ£ÔÎÏ, ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÁËÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ, ÓßÅ× ÓÎÁÞÁÌÁ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÂÁÎÁÎ. ïÐÑÔØ ÖÅ, ÈÏÄÏ× ÂÕÄÅÔ ÓÔÏÌØËÏ
ÖÅ ÓËÏÌØËÏ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÂÁÎÁÎÏ×, ÔÏ ÅÓÔØ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. á ×ÏÔ ÅÓÌÉ b = c É Þ£ÔÎÏ, ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË. äÌÑ
b = c = 0 ÜÔÏ ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, Á × ÐÒÏÔÉ×ÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ, ÅÓÌÉ ÐÅÒ×ÙÊ ÅÓÔ ÁÐÅÌØÓÉÎ, ÔÏ ÏÓÔÁ£ÔÓÑ ÎÅÞ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÈÏÄÏ×, Á ÅÓÌÉ
ÎÅ ÅÓÔ, ÔÏ ×ÔÏÒÏÊ ÓÔÁÎÏ×ÉÔÓÑ × ÒÏÌØ ÐÅÒ×ÏÇÏ × ÒÁÚÏÂÒÁÎÎÏÊ ×ÙÛÅ ÓÉÔÕÁÃÉÉ.

Â) ÷ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ×ÔÏÒÏÊ. åÍÕ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÐÏ×ÔÏÒÑÔØ ÐÏÓÌÅÄÎÉÊ ÈÏÄ ÐÅÒ×ÏÇÏ. ÷ ÔÁËÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÏÓÌÅ ËÁÖÄÏÇÏ ÈÏ-
ÄÁ ÐÅÒ×ÏÇÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Á Ä×ÕÈ ×ÉÄÏ× ÆÒÕËÔÏ× ÂÕÄÕÔ ÎÅÞ£ÔÎÙÍÉ, ÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏ, ÎÅÎÕÌÅ×ÙÍÉ. ðÏÜÔÏÍÕ ×ÔÏÒÏÊ ×ÓÅÇÄÁ
ÓÍÏÖÅÔ ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ. á ÐÏÓÌÅ ÅÇÏ ÈÏÄÁ ×ÓÅÈ ÆÒÕËÔÏ× ÂÕÄÅÔ Þ£ÔÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï.

×) ÷ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ. ðÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ÓßÅÓÔØ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÂÁÎÁÎ. üÔÉÍ ÏÎ ÄÏÂßÅÔÓÑ ×ÙÐÏÌÎÅÎÉÑ Ä×ÕÈ
ÕÓÌÏ×ÉÊ. ÷Ï-ÐÅÒ×ÙÈ, ÁÐÅÌØÓÉÎÏ× É ÂÁÎÁÎÏ× (×ÍÅÓÔÅ ×ÚÑÔÙÈ) ÓÔÁÎÅÔ ÍÅÎØÛÅ, ÞÅÍ ÓÌÉ×. ðÏÜÔÏÍÕ ÍÏÖÎÏ ÓÞÉÔÁÔØ, ÞÔÏ
ËÁÖÄÙÍ ÈÏÄÏÍ ÂÅÒÅÔÓÑ ÌÉÂÏ ÁÐÅÌØÓÉÎ, ÌÉÂÏ ÂÁÎÁÎ, ÌÉÂÏ ÔÏ É ÄÒÕÇÏÅ ÓÒÁÚÕ. ôÁËÉÈ ÈÏÄÏ× ÂÕÄÅÔ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 6 + 8 = 14, É
15-ÔÉ ÓÌÉ× ÚÁ×ÅÄÏÍÏ È×ÁÔÉÔ. ÷Ï-×ÔÏÒÙÈ, É ÁÐÅÌØÓÉÎÏ×, É ÂÁÎÁÎÏ× ÓÔÁÎÅÔ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. ÷ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÂÕÄÅÔ ×ÙÎÕÖÄÅÎ
ÎÁÒÕÛÉÔØ Þ£ÔÎÏÓÔØ ÞÉÓÌÁ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÜÔÉÈ Ä×ÕÈ ÆÒÕËÔÏ×. á ÐÅÒ×ÙÊ ÓÍÏÖÅÔ ÓÎÏ×Á ÄÏÂÉÔØÓÑ Þ£ÔÎÏÓÔÉ ÞÉÓÌÁ
ËÁË ÁÐÅÌØÓÉÎÏ×, ÔÁË É ÂÁÎÁÎÏ×. ðÏÓÌÅ ËÁÖÄÏÇÏ ÈÏÄÁ ×ÔÏÒÏÇÏ ÏÓÔÁÎÅÔÓÑ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÉÎ ÁÐÅÌØÓÉÎ ÉÌÉ ÂÁÎÁÎ (ÉÚ-ÚÁ
ÎÅÞ£ÔÎÏÓÔÉ) É ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÁ ÓÌÉ×Á (ÔÁË ËÁË ÓÌÉ× ÍÎÏÇÏ), ÐÏÜÔÏÍÕ ÈÏÄ Õ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÉÇÒÏËÁ ×ÓÅÇÄÁ ÂÕÄÅÔ.

Ç) ÷ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ. ðÅÒ×ÙÍ ÈÏÄÏÍ ÏÎ ÍÏÖÅÔ ×ÚÑÔØ ÁÐÅÌØÓÉÎ É ÓÌÉ×Õ. ôÅÐÅÒØ ×ÓÅÈ ÆÒÕËÔÏ× Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ, É
ÒÁÂÏÔÁÅÔ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÐÏ×ÔÏÒÅÎÉÑ ÈÏÄÏ× ÉÚ ÐÕÎËÔÁ Â), ÎÏ ÐÅÒ×ÙÊ ÏËÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ × ÒÏÌÉ ×ÔÏÒÏÇÏ.

�ïÄÉÎÏËÉÊ ËÒÅÓÔÉË�. äÁÎ ËÌÅÔÞÁÔÙÊ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË. óÎÁÞÁÌÁ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÐÏÍÅÞÁÅÔ ËÒÅ-
ÓÔÉËÏÍ ÌÀÂÕÀ ËÌÅÔËÕ. ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ×ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÄÅÌÁÅÔ ÈÏÄ: ÒÁÚÒÅÚÁÅÔ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË ÎÁ Ä×Á ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ ÐÏ
ÌÀÂÏÊ ÌÉÎÉÉ ÓÅÔËÉ, ÞÁÓÔØ Ó ËÒÅÓÔÉËÏÍ ×ÙÂÒÁÓÙ×ÁÅÔ, Á ÎÁ ÏÓÔÁ×ÛÅÊÓÑ ÞÁÓÔÉ ÓÔÁ×ÉÔ Ó×ÏÊ ËÒÅÓÔÉË × ÌÀÂÏÊ ËÌÅÔËÅ.
úÁÔÅÍ Ó×ÏÊ ÈÏÄ ÄÅÌÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË: ÒÁÚÒÅÚÁÅÔ ÏÓÔÁ×ÛÕÀÓÑ ÞÁÓÔØ ÐÏ ÌÀÂÏÊ ÌÉÎÉÉ ÓÅÔËÉ, ÞÁÓÔØ Ó ËÒÅÓÔÉËÏÍ ÓÏÐÅÒ-
ÎÉËÁ ×ÙÂÒÁÓÙ×ÁÅÔ, Á ÎÁ ÎÏ×ÏÍ ÏÓÔÁÔËÅ ÓÔÁ×ÉÔ Ó×ÏÊ ËÒÅÓÔÉË. éÇÒÏËÉ ÄÅÌÁÀÔ ÔÁËÉÅ ÈÏÄÙ ÐÏ ÏÞÅÒÅÄÉ. ëÔÏ ÎÅ ÓÍÏÖÅÔ
ÓÄÅÌÁÔØ ÈÏÄ, ÐÒÏÉÇÒÙ×ÁÅÔ.

ëÔÏ | ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ ÉÌÉ ÅÇÏ ÓÏÐÅÒÎÉË | ÐÏÂÅÄÉÔ × ÜÔÏÊ ÉÇÒÅ, ËÁË ÂÙ ÎÉ ÉÇÒÁÌ ÐÁÒÔÎ£Ò? òÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÉÇÒÕ ÄÌÑ
ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ÒÁÚÍÅÒÏ×:

Á) 3 × 10;

Â) 4 × n, n > 4;

×) 5 × n, n > 5;

Ç) 7 × 7;

Ä) n× n;

Å) m× n.

òÅÛÅÎÉÅ:
òÁÚÕÍÅÅÔÓÑ, ÍÏÖÎÏ ÏÇÒÁÎÉÞÉÔØÓÑ ÔÏÌØËÏ ÐÕÎËÔÏÍ Å), ÏÄÎÁËÏ ÉÚÌÏÖÉÍ ÒÅÛÅÎÉÑ ÎÅËÏÔÏÒÙÈ ÐÒÅÄÙÄÕÝÉÈ ÐÕÎËÔÏ×,

ÞÔÏÂÙ ÂÙÌÏ ÐÏÎÑÔÎÅÅ, ËÁË ÒÅÛÉÔØ ÏÂÝËÀ ÚÁÄÁÞÕ.

îÁ Ë×ÁÄÒÁÔÅ 1×1 ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË, Á ÎÁ ÐÏÌÏÓËÅ 1×n ÐÒÉ n > 1 | ×ÔÏÒÏÊ, ÏÓÔÁ×ÌÑÀÝÉÊ ÐÕÓÔÕÀ ËÌÅÔËÕ
Ó ËÒÁÑ (Ó ÏÄÎÏÇÏ ËÒÁÑ ÏÎÁ ×ÓÅÇÄÁ ÂÕÄÅÔ). îÁ Ë×ÁÄÒÁÔÅ 2×2 ÐÏÂÅÖÄÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË, Á ÎÁ ÐÏÌÏÓËÅ 2×n ÐÒÉ n > 4 |
×ÔÏÒÏÊ | ÏÎ ÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÅÂÅ ÐÕÓÔÏÊ Ë×ÁÄÒÁÔÉË Ó ËÒÁÑ (Ó ÏÄÎÏÇÏ ËÒÁÑ ÔÁËÏÊ ×ÓÅÇÄÁ ÂÕÄÅÔ). îÁ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÅ 2 × 3
×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÔÏÖÅ ÐÅÒ×ÙÊ, ÅÓÌÉ ÓÔÁ×ÉÔ ËÒÅÓÔÉË ÎÅ × ÕÇÌÕ.

ðÏÓÌÅ ÒÁÚÂÏÒÁ ÜÔÉÈ ÐÒÉÍÅÒÏ× ËÁÖÅÔÓÑ ÐÒÁ×ÄÏÐÏÄÏÂÎÙÍ, ÞÔÏ ÎÁ Ë×ÁÄÒÁÔÅ ×ÙÉÇÒÙ×ÁÅÔ ÐÅÒ×ÙÊ, Á ÎÁ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ
ÄÌÉÎÎÏÊ ÐÏÌÏÓËÅ | ×ÔÏÒÏÊ, ËÏÔÏÒÙÊ ÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÅÂÅ Ë×ÁÄÒÁÔ. üÔÉÈ ÎÁÂÌÀÄÅÎÉÊ È×ÁÔÉÔ, ÞÔÏÂÙ ÒÅÛÉÔØ ÎÅÓËÏÌØËÏ
ÐÅÒ×ÙÈ ÐÕÎËÔÏ× É ÐÏÎÑÔØ, ÞÔÏ ÔÁËÏÅ "ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÄÌÉÎÎÁÑ ÐÏÌÏÓËÁ" É ËÁË ÉÇÒÁÔØ, ÅÓÌÉ ÏÎÁ ÎÅÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÄÌÉÎÎÁ.

Á) ïÔ×ÅÔ: ÐÏÂÅÄÉÔ ×ÔÏÒÏÊ. îÁ Ë×ÁÄÒÁÔÅ 3 × 3 ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ, ÈÏÄÑ × ÃÅÎÔÒ. äÌÑ 3 × n ÐÒÉ n > 4 (× ÞÁÓÔÎÏÓÔÉ,
ÄÌÑ n = 10) ÒÁÂÏÔÁÅÔ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÇÏ "ÏÓÔÁ×Ø ÓÅÂÅ ÐÏÌÏÓËÕ 2 × 3", ÍÙ ÕÖÅ ÚÎÁÅÍ, ËÁË ×ÔÏÒÏÊ (ÔÅÐÅÒØ ÏÎ ÕÖÅ
ÐÅÒ×ÙÊ!) ÓÍÏÖÅÔ ÎÁ ÎÅÊ ×ÙÉÇÒÁÔØ.

Â) ïÔ×ÅÔ: ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÒÉ n < 8, ÉÎÁÞÅ ×ÔÏÒÏÊ. ðÒÉ n < 8 ÐÅÒ×ÙÊ ÈÏÄÉÔ × ÃÅÎÔÒ (ÉÌÉ "ÐÏÞÔÉ × ÃÅÎÔÒ",
ÏÂ ÜÔÏÍ ÐÉÓÁÌÏÓØ ÒÁÎÅÅ). ÷ÔÏÒÏÊ ÓÍÏÖÅÔ ÏÓÔÁ×ÉÔØ ÔÏÌØËÏ ÐÏÌÏÓËÉ ÛÉÒÉÎÏÊ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÔÒ£È, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ
(ÐÏÔÏÍÕ ÞÔÏ ÏÎ ÔÅÐÅÒØ ÎÁÞÉÎÁÅÔ, Á ÎÁ ÜÔÉÈ ÐÏÌÏÓËÁÈ ÅÓÔØ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÇÏ). ðÒÉ n > 8 ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÇÏ ÒÁÂÏÔÁÅÔ
ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ "ÏÓÔÁ×Ø ÓÅÂÅ Ë×ÁÄÒÁÔ".
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×) ïÔ×ÅÔ ÐÏÞÅÍÕ-ÔÏ ÔÏÔ ÖÅ: ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÒÉ n < 8, ÉÎÁÞÅ ×ÔÏÒÏÊ. ðÒÉ n < 8 ÐÅÒ×ÙÊ ÈÏÄÉÔ × ÃÅÎÔÒ (ÉÌÉ
"ÐÏÞÔÉ × ÃÅÎÔÒ"). ÷ÔÏÒÏÊ ÓÍÏÖÅÔ ÏÓÔÁ×ÉÔØ ÔÏÌØËÏ ÐÏÌÏÓËÉ ÛÉÒÉÎÏÊ ÎÅ ÂÏÌÅÅ ÔÒ£È, ÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ (ÐÏÔÏÍÕ
ÞÔÏ ÏÎ ÔÅÐÅÒØ ÎÁÞÉÎÁÅÔ, Á ÎÁ ÜÔÉÈ ÐÏÌÏÓËÁÈ ÅÓÔØ ÓÔÒÁÔÅÇÉÑ ÄÌÑ ×ÔÏÒÏÇÏ). ðÒÉ n > 8 ×ÔÏÒÏÊ ÍÏÖÅÔ ÓÅÂÅ ÏÓÔÁ×ÉÔØ
ÐÏÌÏÓËÕ 4 × 5, ÎÁ ËÏÔÏÒÏÊ ÕÍÅÅÔ ÐÏÂÅÖÄÁÔØ.

Ç) ïÔ×ÅÔ: ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ, ÈÏÄÑ × ÃÅÎÔÒ. òÅÛÅÎÉÅ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÑÓÎÏ ÉÚ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÇÏ ÒÁÚÂÏÒÁ.

óÔÁÎÏ×ÉÔÓÑ ÐÏÞÔÉ ÐÏÎÑÔÎÏ, ÞÔÏ ÄÌÑ Ë×ÁÄÒÁÔÏ× ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ, ÄÌÑ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÄÌÉÎÁ ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ
ÍÅÒÅ ×Ä×ÏÅ ÐÒÅ×ÙÛÁÅÔ ÛÉÒÉÎÕ | ×ÔÏÒÏÊ, Á × ÐÒÏÍÅÖÕÔÏÞÎÙÈ ÓÌÕÞÁÑÈ ÂÙ×ÁÅÔ ÐÏ-ÒÁÚÎÏÍÕ. üÔÏÇÏ ÕÖÅ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ
ÄÌÑ ÓÌÅÄÕÀÝÅÇÏ ÐÕÎËÔÁ.

Ä) ïÔ×ÅÔ: ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ, ÈÏÄÑ × ÃÅÎÔÒ. äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÉÎÄÕËÃÉÅÊ ÐÏ n. âÁÚÁ ÏÞÅ×ÉÄÎÁ. ûÁÇ: ÐÕÓÔØ ÄÌÑ ×ÓÅÈ
k 6 n ÄÏËÁÚÁÎÏ. äÌÑ k = n ÈÏÄÉÍ × ÃÅÎÔÒ. ÷ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÏÓÔÁ×ÉÔ ÓÅÂÅ ÐÏÌÏÓÕ l × n, ÇÄÅ l 6 n

2 É ÐÏÓÔÁ×ÉÔ ÎÁ
ÎÅÊ ËÒÅÓÔ. ôÏÇÄÁ ÐÅÒ×ÙÊ ÏÓÔÁ×ÉÔ ÓÅÂÅ Ë×ÁÄÒÁÔ l × l (ÜÔÏ ×ÓÅÇÄÁ ÍÏÖÎÏ ÓÄÅÌÁÔØ, ÉÂÏ n > 2l) É ÄÁÌÅÅ ×ÙÉÇÒÁÅÔ ÐÏ
ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÀ ÉÎÄÕËÃÉÉ.

Å) ôÅÐÅÒØ ÍÏÖÎÏ ×ÚÑÔØÓÑ ÚÁ ÏÂÝÉÊ ÓÌÕÞÁÊ. ðÕÓÔØ m 6 n. ôÏÇÄÁ ÐÏÂÅÄÉÔ ÐÅÒ×ÙÊ ÐÒÉ n < A, ÉÎÁÞÅ ×ÔÏÒÏÊ.
úÄÅÓØ A | ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ, ËÏÔÏÒÏÅ ÐÒÅ×ÙÛÁÅÔ m É Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÓÔÅÐÅÎØÀ Ä×ÏÊËÉ. äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÉÎÄÕËÃÉÅÊ ÐÏ
n. âÁÚÁ ÒÁÚÏÂÒÁÎÁ ÒÁÎÅÅ. ûÁÇ: ÐÕÓÔØ ÄÌÑ ×ÓÅÈ k 6 m ÄÏËÁÚÁÎÏ. äÌÑ k = m ÐÕÓÔØ 2a−1 6 m < 2a = A. ôÏ,
ÞÔÏ ÐÒÉ n > A ÐÏÂÅÄÉÔ ×ÔÏÒÏÊ, ÐÏÎÑÔÎÏ | ÏÎ ÐÏÓÌÅ ÌÀÂÏÇÏ ÈÏÄÁ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÒÅÖÅÔ ÐÏÌÅ ÐÏÐÏÌÁÍ É ÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÅÂÅ ÐÏÌÅ
2a−1 ×m, ÎÁ ËÏÔÏÒÏÍ ÐÏ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÀ ÉÎÄÕËÃÉÉ (×ÅÄØ 2a−1 6 m < 2a) ÐÏÂÅÄÉÔ ÔÏÔ, ËÏÍÕ ÓÅÊÞÁÓ ÈÏÄÉÔØ. ðÕÓÔØ
ÔÅÐÅÒØ m 6 n < A. ôÏÇÄÁ ÐÅÒ×ÙÊ ÉÇÒÏË ÈÏÄÉÔ × ÃÅÎÔÒ. ÷ÔÏÒÏÊ ÉÇÒÏË ÍÏÖÅÔ ÏÓÔÁÉÔØ ÓÅÂÅ ÐÏÌÏÓËÕ p × m, ÇÄÅ
p 6 n

2 < A
2 = 2a−1 6 m. ðÏ ÐÒÅÄÐÏÌÏÖÅÎÉÀ ÉÎÄÕËÃÉÉ, ÉÇÒÏË, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÊ Ó ÔÁËÏÇÏ ÐÏÌÏÖÅÎÉÑ, ÐÒÏÉÇÒÁÅÔ, ÔÁË

ÞÔÏ Õ ×ÔÏÒÏÇÏ ÛÁÎÓÏ× ÎÅÔ.


